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Formandsberetning 2026 

Der er i dag gået præcist 8 måneder siden vi var samlet til den sidste 

generalforsamling. Det var d. 14. maj. 

Grunden til at vi har fremrykket datoen er, at vi i bestyrelsen har fundet det 

nødvendigt at fremsætte et forslag om at forhøje kontingentet, og hvis det skal 

kunne nås rent administrativt i forhold til indeværende år, så var den eneste 

mulighed at afvikle generalforsamlingen tidligt, da det ifølge vedtægterne er sådan, 

at kontingentfastsættelsen for det kommende år skal på som punkt på 

generalforsamlingens dagsorden. 

Jeg vil starte med at fortælle, hvad vi i bestyrelsen har været optagede af siden maj 

måned. 

UNIOO 

Vi er en halvstor forening med ca. 530 medlemmer, og det er selvklart vigtigt, at de 

værktøjer, vi bruger til f.eks. registrering af medlemmerne, er opdaterede og ikke 

mindst at informationerne ligger forsvarligt på en server med Backup. 

Det samme gælder alle dokumenter i vores Kunstforening såsom dagsordner og 

referater fra bestyrelsesmøder, det overordnede regnskab og turregnskaberne, 

turplanlægninger, samarbejdsaftaler osv.  

Som det fungerer lige nu, ligger dokumenterne dels privat og dels på servere på 

bestyrelsesmedlemmernes arbejdsplads. Så den samlede bestyrelse har ikke 

adgang til alle filer. 

Det betyder også, at hvis en af bestyrelsesmedlemmerne som styrer og opdaterer 

oplysninger falder fra, vil det være endog meget vanskeligt at danne sig et overblik 

og f.eks. sætte en ny ind i arbejdet. 

Det finder vi i bestyrelsen er alt for sårbart! 

Vi har derfor nedsat en arbejdsgruppe i bestyrelsen, som er i dialog med et firma, 

der hedder UNIOO. 

UNIOO benyttes bl.a. af Kunstforeningens pengeinstitut SYDJYSK Sparekasse, og 

er et firma, der også leverer skræddersyede digitale løsninger til bestyrelsesarbejdet 

i foreninger som vores. Fordi vore bank benytter systemet har  vi som forening gratis 

adgang til ganske mange af deres værktøjer. 
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Overgangen til UNIOO vil lette rigtigt meget af det administrative arbejde som især  

kassereren sidder med, men også på sigt tur- og arrangementsplanlæggernes, fordi 

systemet også indeholder et værktøj, der både kan styre tilmeldinger og betalinger. 

Så det ikke skal gå via de enkelte bestyrelsesmedlemmers private mail og telefoner. 

Og helt aktuelt har vi en udfordring lige nu. Fordi Kamma, som er arrangør af en 

spændende foredragsrække, der starter lige om lidt, har en mailadresse, der er gået 

ned, og derfor kan vi ikke se, hvem der har tilmeldt sig. 

 

Nogle af de værktøjer, vi er særligt nysgerrige på, er medlemshåndteringen, et 

sikkert filhåndteringssystem, samt automatisk kørsel af kontingent og på sigt at 

lægge de meget tidkrævende tilmeldinger til ture og arrangementer ind i systemet. 

Arbejdsgruppen består af vores kasserer, Birthe Lykkeskov, Mette Voigt, som 

arbejder med medlemsoversigterne og mig som klatamatør. 

 

Vi sigter efter at bruge 2026 til at lære værktøjerne i UNIOO at kende og indfase 

systemet til brug for opkrævningen af medlemskontingent fra 2027. 

 

Hvis vi skal have det optimale udbytte af systemet har vi desuden - også i denne 

sammenhæng - brug for jeres mailadresser. 

 

Ture og arrangementer 

I bestyrelsen arbejder vi konstant på at tilrettelægge og gennemføre ture og 

arrangementer, så medlemmerne får mest muligt for pengene. Det betyder bl.a. at vi 

arbejder med nogle ret stramme budgetter, så regnskabet bare lige balancere med 

det budgetterede antal deltagere. Vi har set en stigende tendens til, at man meldte 

afbud til turene efter deadline, hvilket gjorde, at vi besluttede at skærpe 

betingelserne, så man ikke får returneret sin betaling ved framelding efter deadline.  

 

Medlemsbladet 

I forhold til medlemsbladet, så har rigtigt mange fulgt opfordringen til, udelukkende at 

modtage det elektronisk.  
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Det er vi rigtigt glade for, da vi nu kan nøjes med at få trykt 400 eksemplarer i stedet 

for 500. Det giver os en lille besparelse! Og det sparer på bladuddelernes kræfter! 

 

Som I har kunnet læse i medlemsbladet indfører vi desuden i år en ekstra betaling 

på 100 kr. årligt, hvis man skal have sendt bladet med posten. 

 

Andre kunstforeninger 

Vi besluttede i bestyrelsen at rette noget fokus på andre kunstforeninger. Dels for at 

se, om vi kunne hente ny inspiration til kommende ture og arrangementer og dels 

fordi, de kunne have arrangementer, ture, foredrag, eller rejser, som kunne have 

interesse for vores medlemmer. 

Foreløbigt har vi kontakt til: 

Tønder Kunstforening  

Venner af kunstmuseet Tønder  

Haderslev Kunstforening 

Rødding Kunst 6630 

Vejen Kunstforening 

Varde Kunstforening og  

Esbjerg Kunstmuseum 

 

Nogle har vi haft en langvarig kontakt til, men det er et netværk, der skal dyrkes, hvis 

ikke det skal uddø sammen med de, der var kontaktpersoner, og som måske er 

stoppede. 

Ribe Kunstmuseum 
Ribe Kunstforening og  Ribe Kunstmuseum har en lang og spændende fælles 
forhistorie, som går helt tilbage til 1890 hvor en gruppe borgere i Ribe købte den 
bygning, som museet nu har til huse i med henblik på at anvende den til 
museumsbygning.  
Ribe Kunstforening blev dannet i 1891 og har dermed 135 år på bagen i år. 
Ribe Kunstforening er helt naturligt støtteforening for Museet og skal bidrage til 
museets aktiviteter. 
Det kan I som medlemmer hjælpe med 
 

• I kan besøge den utroligt flotte stationære udstilling, som fra tid til anden får 

nye kunstværker. Og Vidste I, at som medlem kan man faktisk tjene sit 
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medlemskontingent hjem hvis man kommer på museet bare én gang i 

kvartalet -  

 

• Gør det til en vane at besøge samtlige særudstillinger ganske gratis. Husk at 

gøre rigtigt flittigt brug af de mange fine arrangementer, som museet 

tilrettelægger for Ribe Kunstforenings medlemmer, - og hvis I tilfældigvis 

skulle have børnebørn, og det kan man jo se heroppefra, at der qua de 

mange grå toppe inklusive undertegnede er mange, der har - så tag dem med 

på museet, og måske med ned i Krearummet, hvor der er rigtigt mange 

aktiviteter til en spændende eftermiddag. - og husk børn og unge under 18 

har gratis adgang! 

 
Ture siden sidst 

Siden sidste generalforsamling har vi gennemført rigtigt mange ture, som har fået 

stor ros blandt deltagerne. 

Jeg vil lige ganske kort remse op, hvad vi har haft af ture: 

• 18. juni arrangerede vi en bustur til Nordart i Tyskland, der rummer en af de 

største udstillinger af nutidskunst i Europa. 

• 21 juni afviklede vi et arrangement i anledning af 100 års jubilæet for statuen 

af den lille gærpige i samarbejde med Ribe Kunstmuseum og Ribe Bryghus 

• 7. august havde vi en bustur til Würth og Trapholt, hvor vi fik 2 rundvisninger 

én  i den aktuelle udstilling ”Feel me” og én i Michael Kviums fantastisk 

udstilling ”Think bigger”. 

• 17. august bød på spændende foredrag i Kannikegården om maleren Viggo 

Johansen. Med Journalist Louise Karlsen og Viggo Johansens oldebarn 

Michael Metzger. 

• 10 september var der arrangeret en kør selv tur til Otto Frello museet og 

Varde Garten - som desværre måtte aflyses på grund af manglende tilmelding 

• 24. oktober havde vi endnu en kør selv tur til 3 lokale kunstnere Erna Møller, 

Lars Bollerslev og Trine Theut. 

• 27. november gik turen til Vejle, hvor vi besøgte kunstneren Ole Aakjær i hans 

værksted. Tog videre til Fredericia, med et besøg i Christianskirken, hvor vi fik 

et brag af et foredrag om Bjørn Nørgaards berømte udsmykning. Vi sluttede 
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turen i Middelfart med besøg på Clay og så her bl.a. vores lokale kunstner 

Ole Videbæks udstilling ”Ler til sidst” 

• Den sidste tur blev afviklet i lørdags d. 10. januar og var en bustur til Brande, 

Herning og Ikast med besøg hos skulptør Jens Christian Jensen. Videre til en 

omvisning på udstillingen ”Eventyrlig dialog” med værker af Prins Henrik på 

Carl Henning Pedersen og Else Alfelt museum. Afslutningen på dagen var 

besøg på Kunstmessen Art Herning, med værker fra over 250 internationale, 

landskendte og nye kunstnere. 

Jeg synes det er ganske mange arrangementer - og jeg vil her gerne rette en stor 

tak til de bestyrelsesmedlemmer, der har påtaget sig at arrangere og gennemføre 

dem. Der ligger et stort stykke forarbejde i at lave logistikken  - og man skal her 

huske, at det dels er ulønnet og at arrangørerne selv deltager i turene til fuld 

deltagerbetaling som alle øvrige deltagere. - stor Tak til jer!. 

Kunstforeningens ture er populære og får stor ros fra de deltagende, og vi oplever 

generelt stor tilslutning - helt aktuelt, så har vi jo planlagt en decideret 5 dages 

kunstrejse til Holland  i maj måned, som blev annonceret primo november med plads 

til 40, og som var udsolgt inden udgangen af november! 

 

Bestyrelsens arbejde 

Bestyrelsen har siden sidst afviklet 4 ordinære bestyrelsesmøder 2 

turplanlægningsmøder, et planlægningsmøde af generalforsamlingen. 

Nu nævnte jeg lige turplanlæggerne før, men en stor tak skal lyde til de øvrige 

bestyrelsesmedlemmer, som laver det lange seje træk, som er et lidt mere usynligt 

arbejde.  

(Konstituerende møde 14. maj 

Bestyrelsesmøde 2. juni 

Planlægningsmøde 16. juni 

Bestyrelsesmøde 3. august 

Planlægningsmøde 1. oktober 

Bestyrelsesmøde 26. oktober 

Planlægningsmøde af generalforsamling 8.januar  
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Vi har også forud for hver bladudgivelse  et bladsamlingsmøde, som foregår i Tove 

Børstings køkken, hvor bladuddelerne sætter labels på medlemsbladene.  

Hvorefter de deler dem rundt i hele lokalområdet i medlemmernes postkasser. 

Stor tak til jer bladuddelere, fordi I vil bruge jeres tid på det - det sætter vi stor pris 

på. 

Dette var mine sidste ord i årsberetningen, som jeg herefter overgiver til 

generalforsamlingen! 

 

 

 

 

 


